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一、單選題(每題5分，共100分)
 歷史科 
1.(  D  )「兵力單薄，無法應付會利用民眾不擇手段的奸黨，
  電請…至少先派一團來臺，俾可肅清奸匪，以紓鈞座南顧  
  之憂。」請依歷史判斷，有關上述事件的敘述何者正確？  
  (A) 事件最早發生於嘉義  (B) 發文者為陳誠  (C) 事件
  發生於政府遷臺後  (D) 後續中央政府派兵至臺鎮壓。
2. (  D  )臺灣在清領與日治時期皆推動各項政策與建設。請 
  問：下列何者是這兩個時期皆有推行的政策與建設？(甲) 
  興建鐵路 (乙)修築水圳 (丙)保甲制度 (丁)警制度。  
  (A) 甲乙丙  (B) 甲乙丁  (C) 甲丙丁  (D) 乙丙丁。

3.(  B  )1971年，當時總統曾於一場演講中，提及「莊敬自
  強，處變不驚」來安定人心，勉勵國人。請問：當時中華
  民國政府正遭遇哪一重大的歷史事件？ (A) 全球經濟不
  景氣  (B) 我國退出聯合國  (C) 中共炮擊金門  (D) 中
  美斷交。      

4.(  B  )小羅爺爺離開故鄉漳州40年後，終於可以回大陸探 

  親；當時政府開放大陸探親，與下列何項事件有關? (A) 宣
  布戒嚴 (B) 解除戒嚴 (C) 三不政策 (D) 推動小三通。
5. (  A  )日治時期臺灣的經濟政策由「農業臺灣」轉變
  成「工業臺灣」。請問推行這兩個政策的背景因素各自
  為何：(甲)供給日本國內民生需求 (乙)提供臺灣人較優的
  薪資 (丙)配合南進擴張政策 (丁)促進臺灣產業升級。  

  (A) 甲丙  (B) 乙丙  (C) 甲丁  (D) 乙丁。
 6. (  C  )戰後臺灣的主流文化分別為：(甲)本土與原住民文
  化(乙)美國流行文化(丙)中華文化(丁)鄉土文學，若按先後
  順序，應是下列何者?  (A) 甲乙丙丁  (B) 乙丁丙甲  
  (C) 丙乙丁甲  (D) 丁丙甲乙。
 7.(  D  )下列有關鄧小平提出的「一國兩制」敘述，何者正
   確?  (A) 一國是指中華民國  (B) 海峽兩岸皆實施民主政
   治  (C) 在一個中國的前提下，中國與臺灣各為主權獨立的
   國家  (D) 臺灣與香港、澳門一樣，成為與中國不同制度的
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   特別行政區。
 8. (  B  )附圖為日治時期 
   臺灣輕工業生產指數表， 
   請問：1935年以後，輕工

  業快速發展的原因，可能

  為何？  (A) 興建新式
  糖廠  (B) 設置日月潭
  發電所  (C) 嘉南大圳
  完工  (D) 縱貫鐵路通車。

 9.(  B  )臺灣從農業逐漸轉型為以工業為主的經濟型態，是從
   下列哪項措施「開始」轉變所造成的？ (A) 推動「產業升
  級」，發展資訊產業  (B) 以外銷為主的「出口導向」策略，
  加速經濟成長  (C) 為降低製造成本，至中國大陸等地投資
  設廠  (D) 透過土地改革提高農業生產。
 地理科  
10.(  D  )臺灣的水果不但種類多且品質優良，享譽國際。
  臺灣水果種類多的原因為何？ (A) 農業勞動力充足 
  (B) 平原面積廣大 (C) 生產成本低  (D) 地形氣候多樣。 11.(  C  ) 相較於其他運輸方式，下列關於鐵路運輸特性的
  敘述中，何者正確？(Ａ) 較適合短程運輸  (Ｂ) 分布範圍
  比公路要廣  (Ｃ) 受地形限制較公路大  (Ｄ) 載貨量較
  公路小。
12. (  D  ) 附表為四個地區的人口資料表，其中何者的
  人口成長出現人口嚴重移出的現象？
	地區
	甲
	乙
	丙
	丁

	人口總數（萬人）
	1,000
	1,200
	1,400
	1,600

	人口成長率（‰）
	25
	16
	10
	6

	自然增加率（‰）
	15
	14
	3
	9


13.（  A ）下表是甲、乙兩國的部分資料，下列有關兩
  國比較的敘述中，何者正確？
	
	土地面積
	壯年人口比例
	總人口數

	甲國
	200,000　km2
	45％
	1,000　萬人

	乙國
	35,000　km2
	52％
	400　萬人


  (Ａ) 甲國人口密度較低　(Ｂ) 甲國扶養比較低　  
  (Ｃ) 甲國性別比較低　(Ｄ)甲國幼年人口有450萬人。
14.(  D  ) 聚落可分鄉村聚落和都市聚落，關於這兩種聚落 

  的差異，不包括下列何者？ (Ａ) 人口密度 

  (Ｂ) 人口數 (Ｃ) 居民職業 (Ｄ) 土地面積。
二、題組                          
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(一)依據圖一影響工業發展的區位圖來回答相關問題：

                                   圖一
15.(  B  )知名運動鞋廠商老闆聲廣先生到泰國地區設廠製
  造運動衣及球鞋。聲廣先生主要考慮的工業區位條件為圖
  一中的下列何者？(A)乙 (B)丙 (C)丁 (D)戊。
16. (  C  )台灣的重工業工廠主要集中在高雄，此產業主要
  考量的工業區位條件為圖一中的下列何者？
  (A) 甲 (B) 乙 (C) 戊 (D) 己。

17.(  A  )以下哪一工廠所考量的主要區位條件與圖中的丁
  較無關係？(A)鮪魚罐頭 (B)麵包 (C)鮮奶 (D)玻璃。

18.(  B  )現今有許多外國的煉鋁工廠設製在北歐的冰島，
  主要是利用當地的火山、地熱及急流瀑布等資源，先從
  國外引進鋁礦原料到冰島，在當地的鋁鎔煉廠進行加工生
  產的過程。由上文可知，冰島發展該產業的有利條件最可
  能為下列何者？   (A) 甲 (B) 乙 (C) 丁 (D) 戊。
 (2) 依據圖二台灣區域分區圖來回答相關問題： 
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19.（ D ）將臺灣本島畫分為北、中、南、東四區域所考量
  的因素為何？
  (Ａ)族族和產業類型(Ｂ)經濟和政黨傾向
  (Ｃ)氣候類型和族群(Ｄ)自然、人文和地理位置。
20. ( D ) 各地方政府近年來興建許多都會公園，希望提供人口
  密度較高的地區休閒遊憩的場所，以提升人們生活水準。此
  政策對於下列哪一個區域較不適合？ 
  (Ａ) 甲 (Ｂ) 乙 (Ｃ) 丙 (Ｄ) 丁。
公民科
21. (  A  )建頡是武漢紡織廠的員工，他覺得工廠內的工作
  環境不安全、員工福利不佳，想要爭取改善，那麼他應
  該參加什麼團體，最能達成上述目的？ (A) 工會  
  (B) 政黨  (C) 志願服務團體  (D) 創世基金會。
22.(  D  ) 歷史上記載，人們受到宗教的慈善觀念的影響，
  許多宗教團體與富人以提供物資的方式，協助貧病殘疾的
  弱勢者。這是何種思維的最早樣貌？ (Ａ) 公民德性  
  (Ｂ) 多元尊重  (Ｃ) 社會流動  (Ｄ)  社會安全。
23.(  D  )關於社會中團體的敘述，下列何者正確？ (A) 政
  府有權管控團體運作，以確保社會秩序維持和諧  (B) 若
  違反團體制定的規範，將會受到公權力處罰  (C) 對團體
  缺乏向心力，會受到其他成員刻意排擠  (D) 團體可以擴
  大個人影響力，也可滿足情感需求。
24. (  B  ) 全民健康保險的實施，一方面可以免除人民因疾病
  所形成的財務威脅，另一方面也可以使社會成員平等享用基
  本的醫療服務，這是下列何項社會福利措施？ (Ａ) 福利服
  務  (Ｂ) 社會保險  (Ｃ) 健康與醫療照護  (Ｄ) 社會救助。
25. (  B  )社會地位的獲得可以分成與生俱來和後天努力兩
  種方式，下列哪一種社會地位的產生方式與其他三者不同？
  (Ａ) 世襲制度的天皇  (Ｂ) 登記競選的桃園市議員參選人
  (Ｃ) 家中手足排行為老么  (Ｄ) 原住民族的血統。
26.(  C  )右圖內容中提及的相關權利，若以我國現況推
   斷，下列說明何者正確？
  (A) 成立團體均須政府同意
  (B) 法律保障可組成任何形
  式的團體  (C) 公民有權自
  由參加志願結社  (D) 相關
  權利受到《民法》保障。 
27. (  A  )下列關於我國社會福利制度的配對，請問何者為
   配對正確的選項？
   (Ａ) 社會救助—免費提供低收入家庭白米、奶粉
   (Ｂ) 社會保險—發放生育津貼、育兒津貼
   (Ｃ) 就業安全—開設新移民生活適應輔導班
   (Ｄ) 福利服務—40歲以上國民可免費乳癌篩檢。
28.(  B  )文棋正在研究「團體成員互動」，他應該選擇以
   下何者為對象較佳？  (A) 出國班機上的乘客  (B) 武
   漢國中划船隊的成員  (C) 早餐店排隊的顧客  (D) 個
   別前往演唱會的聽眾。
29. (  B  )「大熔爐」具是將原有材料的特質全部融化的
   功能，此詞彙過去常常用來形容各國的文化。但「大熔
   爐」這個名詞在現今社會中已過時而不常使用。下
   列哪一個不是此名詞過時的可能原因？  (Ａ) 各國政
   府應努力保存國內各族群的文化特色，互相尊重包容　
   (Ｂ) 民族融合可以讓國內各民族團結   (Ｃ) 因為每
   個文化並無高優劣之分　(Ｄ) 強調民族融合，可能會讓
   少數人的文化被強勢文化同化而消失。
30. (   A  )「移民就像顏色各異的豆子，在大熔爐裡融
 化，熬成一鍋粥。」請問最有可能為上述何時期？
 (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)以上皆非。
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